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Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
2. gyakorlat, 2006. szeptember 20.

Koblinger Egmont <egmont@cs.bme.hu>
Linearis Osszefiiggdség

Bizonyitsuk be az alabbi allitasokat:

) A 0 minden vektorrendszertdl fiigg.

(a

(b) Egy vektorrendszer fiigg barmely 6t tartalmazo6 vektorrendszertol.

(c) Egy egyelemi vektorrendszer akkor és csak akkor linearisan fliggetlen, ha nem a 0-bol 4ll.
(d

) Minden vektorrendszer Osszefiiggs, amely tartalmazza a 0-t.

(e) Minden vektorrendszer Gsszefiiggs, amely egy elemet kétszer tartalmaz.
Igazoljuk, hogy egy linedrisan fliggetlen vektorrendszer tetszéleges részhalmaza is linedrisan fiiggetlen.

Igazoljuk, hogy egy linearisan Osszefiiggs vektorrendszerhez néhiny vektort hozzavéve tovabbra is linea-
risan Osszefliggs rendszert kapunk.

2 1 1 0
s " 4 2 2 0 1 a
Kifejezhet6-e R*-ben a v = o | aza=1 4| b= ol ¢=12 vektorok segitségével?
2 4 0 3
Kifejezheté-e a 0 € R* az el6z6 példaban definiélt v, a, b és ¢ vektorok segitségével?
1 2 0 1 1
2 0 9 6 7
e . . N 0
Linearisan Gsszefiiggék-e az shlollal- 1] 4 vektorok?
4 6 0 5 5

(a) Legyen g, b, c egy vektortér linedrisan fiiggetlen elemhéarmasa. Linearisan fiiggetlen-e ebben a térben
a+bbtectal?

(b) Legyenek a, b, ¢ egy vektortér olyan vektorai, melyekre a + b, b + ¢, ¢ + a linearisan fliggetlenek.
Lineérisan fiiggetlen-e ebben a térben a, b, c?

Az a, b, és ¢ vektorok egy vektortér elemei, V pedig ennek a vektortérnek egy altere. Tovibba a+b € V,
¢+ 3a € V, de nem igaz, hogy b + 2c € V. Mutassuk meg, hogy 6a + 3b + ¢ € V, de nem igaz, hogy
S5a+3b+ceV.

Legyenek (aq,a,,...,a;) egy vektortér linedrisan fiiggetlen vektorai és legyen z = Zle Aia;. Bizonyitsuk
be, hogy a; € (z,a,,...,a,;) akkor és csak akkor teljesiil, ha \; # 0.

Legyenek a, b, ¢ linearisan fiiggetlen vektorok és A skalar egy vektortérben. Elkészitjiik az a + b + ¢,
a—b—c, b— Ac vektorokat. Hatarozzuk meg, hogy a A skalar mely értékei mellett lesz ez utébbi harom
vektor linearisan fiiggetlen és melyeknél Gsszefiiggs.

Egészitsiik ki az (1,2,3,4), (0,1,2,5), (2,5,8,10) vektorrendszert R* egy bézisava.

Generatorrendszert alkotnak-e az (1,0, 1,0), (0,1,0,1), (2,3,4,1), (3,0,1,2), (1,1,1,1), (1,2, 3,4) vekto-
rok? Ha igen, valasszunk ki egy bazist belGle.

Bizonyitsuk be, hogy egy 99 dimenzi6s vektortér két, 50 dimenzids alterének mindig van a nullvektortol
kiilénb6z6 k6zos eleme.

Legyen a V térnek aq,as...a, egy bazisa. Bazist alkotnak-e az alabbi by, bs ... b, vektorok?

b; =a;+a;42 hai=1,2,...,n—2
bp—1 = Gn-1+ a1
bn = an + a2

Az ai, ag, az és a by, by, b3, by vektorok ugyanazt a V' linedris teret generéljak, vagyis (ai,as,as) =

(b1, b2, b3, by). Bizonyitsuk be, hogy az alabbi négy vektorbol 4llé vektorrendszer linedrisan Gsszefiiggd:
a1+ ag, a3 + b, as + ba, bs + ba-



